

新华社北京5月22日电 5月22日,国家主席习近平致越南新任国家主席苏林贺电,祝贺他就任越南社会主义共和国主席。习近平指出,中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年我对越南

进行国事访问,同阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开辟了中越两党两国关系新篇章。我高兴地看到,两国各部门各地方正在加紧推进中越命运共同体

建设,取得积极进展。我高度重视中越关系发展,愿同主席同志一道努力,保持战略沟通,引领中越命运共同体建设走深走实,为两国人民带来更多福祉。

赵宏宇带队赴杭州开展招商活动

本报杭州讯 5月22日,市委书记赵宏宇带队赴杭州市开展招商活动。市领导王泽华、王强、郝志军及市有关部门负责同志参加。

在杭州喜马拉雅信息科技公司,赵宏宇一行实地考察了企业展厅,并围绕3D打印材料基地项目同公司董事长赵庆洋进行座谈交流。赵宏宇指出,3D打印技术是一项先进制造技术,科技含量高。鹤壁营商环境良好,交通区位优势,希望双方

加强沟通对接,以3D打印技术赋能新材料产业发展,不断延伸产业链条,尽快取得合作成效。赵庆洋表示,鹤壁产业基础扎实,将尽快到鹤壁实地考察,加深了解、携手发展。

赵宏宇一行还见到了河南省浙江商会、浙江省工商联、浙商总会、颐高集团、浙商振兴乡村产业集团及大华股份、物产中大化工、五洲万汇、中垵建工、阿里巴巴、杭州金太化工等商会和企业负责人。赵宏宇指出,河南与浙江渊源深厚、联系紧密;浙商遍布全球,贡献巨大,值得敬佩;鹤壁一向有尊重、亲商的优良传统,蕴藏无限商机,希望各位企业家关注鹤壁、投资鹤壁,进一步加强沟通对接,尽快达成务实合作。与会企业家对鹤壁产业发展和营商环境给予高度评价,希望深化对接、加强合作、共谋发展。

赵宏宇一行随后来到赞宇科技集团,同集团董事长张敬国进行座谈交流。赵

宏宇指出,赞宇科技集团在鹤壁发展态势良好,希望双方在已有合作的基础上,持续拓展合作领域,不断提升产品附加值、竞争力;我们将加强服务保障,推动关联产业做大做强。张敬国表示,赞宇鹤壁基地从落地到投产创造了“鹤壁速度”,下一步将加大在鹤壁的投资力度,拓宽合作的深度、广度,为鹤壁建设新时代高质量发展示范城市做出更大贡献。

(贺世伟)

新时代 新征程 新伟业

向新而行 质胜未来

——新质生产力一线调研记

向“新”笃行做示范

□本报首席记者 常凯 记者 王凤侠

鹤壁城地,有水名淇,淇水之湾,名曰淇澳。

在这淇澳之地,古时,曾传诵过“瞻彼淇澳,绿竹猗猗”等经典诗句;今朝,时代大潮涌动不息,淇水之畔的这块热土——市城乡一体化示范区一路拼搏驰骋,一路阔步前行,一路向“新”跃升。

日前,记者走进示范区,到拔地而起的现代化厂房里触摸现代产业体系

的澎湃动能,在智能工厂中体验智能制造的科技范儿,从朝歌风华的新图景里探寻文旅发展新路径,感知这座鹤壁南部新城向“新”向“智”向未来、谋“新”重“质”做示范的生动实践。

“强保障、聚集群” 夯实发展新支撑

初夏时节,穿梭在示范区,如果“一河诗画满城花”的锦绣风光让人

赞叹城市之美,那么,走进示范区的产业园区,进入企业车间,让人感受到的则是蓬勃发展的热潮。

“总占地2500亩的京东、京富、京恒、京喜等六大工业园区建设全面提速,京联产业园全面达产,建成投用厂房48万平方米,在建厂房100万平方米。”鹤壁城投集团副总经理王曙辉介绍,随着园区建设的提速,示范区的产业承载力也在不断提升。

(下转第三版)



三年筑牢十万亩生态屏障

——西部太行山困难地造林“淇县模式”打造纪实

□本报记者 汪丽娜 通讯员 李林海

从淇县西端云梦山起,沿着起伏的山脉一路向北直到庙口镇丰水库,一条总长20余公里,覆盖卧羊湾、青羊口、上曹、仙谈岗等13个村庄的10万亩生态屏障,犹如绿色巨龙焕发出生机勃勃的新姿。

淇县山区造林三年磨一剑,今日终成峰。淇县的山区绿化注定不凡。在淇县576平方公里的国土面积中,山区面积就有246平方公里,占三分之一还多,而且大部分山区立地条件非常差,不但山高坡陡,而且严重缺水、缺土,山区造林历来是该县国土绿化的重点,更是难点。

新的时代,新的伟力,召唤着淇县人民再续新的华章。2022年春天,淇县吹响了山区造林三年十万亩的号角。到2024年初夏时节,三年耕耘,终结硕果。

前有十万大军战太行,今有三年决战十万亩。薪火赓续,奋楫笃行,淇县山区造林再筑丰碑!

投入资金近6亿元,一场场造林硬仗在山区一线打响

这注定是一场硬仗,淇县做好了准备。

在组织上,连续三年的冬季,淇县县



曾经荒凉的淇县西部太行山如今已变得郁郁葱葱,漫山遍野都是青翠的树木。

张胜旗 摄

委、县政府均召开全体级干部、乡镇(街道)及相关部门主要领导参加的高规格冬春国土绿化会战动员大会,明确任务,压实责任,凝聚合力;每年冬春,县委

常委会(扩大)会议、县政府常务(扩大)会议都将国土绿化作为优先议题进行研究,就重点任务、施工进度、后期管护等工作高强度推进与部署;县委、县政府主

要领导爬陡坡、穿荆棘,多次深入山区一线调研指导国土绿化工作,现场解决实施中存在的问题。

(下转第四版)

鹤山区持续深化“万人助万企”活动

组建“周六见”服务专班 让营商环境优化“看得见摸得着”

本报讯 (记者 王凤侠)“项目能评手续办理得很顺利,节省了不少时间。”5月21日,海格龙升新材料有限公司年产3万吨澳系列新材料产品项目总经理王海说,“这要感谢鹤山区‘周六见’服务专班,得知我们项目存在的问题后,服务专班多次与相关部门协调,开辟绿色通道加急处理,大大缩短了项目开工时间。”

这是鹤山区通过“周六见”服务专班助企纾困的生动实践。

为持续深化“万人助万企”活动,努力打造最优营商环境,今年4月初,鹤山区成立了由政府主要负责同志任组长、分管负责同志任副组长,发改、应急管理、住建、自然资源、生态环境等部门为成员单位的服务重点企业工作专班,实行每周六调度工作机制,畅通企业问题解决渠道,全力为企业纾困解难。

增强主动服务意识。服务专班坚持一企一策、一事一议,详细了解企业生产

经营、产品研发、市场需求、人才储备及上市准备等问题诉求,及时掌握和解决企业发展诉求并提速办理,持续提升企业发展信心。

抓好帮扶措施落实。围绕解决好企业用地、人才、融资等问题,发改、住建、应急管理等相关职能部门列出问题清单、责任清单,建立台账、倒排工期,限期解决企业发展难题。

激发企业主体活力。指导企业科学制定发展规划,加大产品研发和技术改

造力度,向高精尖、大而强方向发展,不断提升核心竞争力。

目前,服务专班已帮助海格龙升解决环评手续办理、完成环评报告编制,帮助海格新材料出具安全、质量鉴定报告。同时,指导赛科化工获评省级制造业高质量发展专项资金支持900余万元,帮助新钰虹化工、海格科技等19家企业申报一季度“满负荷生产奖励”等,办理各类企业退税966.92万元,全区营商环境得到进一步优化。

打造十有城市 建设美丽鹤壁

推动品牌建设 打造“书香鹤壁”

我市出台“淇河书屋”管理和使用规定

本报讯 (记者 王磊)“淇河书屋”是我市重点打造的新型公共文化空间,也是我市“一刻钟(15分钟)生活圈”建设的主要内容。为进一步叫响“淇河书屋”品牌,服务全民阅读,打造“书香鹤壁”,5月22日,市城市创建工作领导小组办公室印发文件,对“淇河书屋”管理和使用作出相关规定。

据了解,目前我市已建成65座“淇河书屋”。遍布全市各县区的“淇河书屋”,在加快构建现代公共文化服务体系、推进“书香鹤壁”建设、营造更加浓郁的文化氛围、更好满足居民高质量阅读需求等方面发挥了重要作用。为进一步推动“淇河书屋”品牌更响亮,市创城办在充分调研的基础上,吸取其他城市网红书屋特色经验,结合我市实际,出台《“淇河书屋”管理

和使用相关规定》(以下简称《规定》),围绕“建得好、管得好、用得好”要求,对“淇河书屋”进行优化提升,规范书屋管理,创新服务方式,提升服务效能。

《规定》指出,各县区和有关部门要建立“淇河书屋”有效管理机制,以最大限度方便周边群众阅读为前提,合理制定并在显著位置公示服务范围、开放时间、服务承诺、管理制度等,拓展阅读受众,丰富阅读活动,推动全民阅读,持续把“淇河书屋”品牌护好擦亮。

“我市‘淇河书屋’服务时间长、环境品质高、图书种类多,深受市民喜爱。《规定》的出台将进一步促进‘淇河书屋’品牌建设工作,让社区文化圈越来越便利,为‘书香鹤壁’建设营造更加浓厚的氛围。”市创城办一位工作人员说。

“淇河书屋”管理和使用相关规定

为规范书屋管理,提升服务水平,在广泛调研基础上,结合县区实际,提出以下相关规定和意见。

- 1.“淇河书屋”应推动、引导、服务全民阅读作为重要任务,不断创新服务方式,提升服务效能,打造高品质、有趣味的城市公共文化空间。
- 2.市文化广电和旅游局负责全市“淇河书屋”的行业管理和指导,负责制定全市书屋的基本服务标准、规则并指导实施。
- 3.各县区负责辖区内“淇河书屋”的运营保障。鼓励和支持社会力量参与,通过校屋合作、企屋合作、居屋合作、第三方运营等模式,进一步增强书屋活力和效率。
- 4.“淇河书屋”的运营管理要和周边群众的需求深度结合,要围绕受众群体科学设置书屋设施,及时更换书籍种类等,形成针对性强、有特色的服务品牌。
- 5.“淇河书屋”应以最大限度方便周边群众阅读为前提,合理制定并在显著位置公示服务范围、开放时间、服务承诺、管理制度等。鼓励各书屋根据受众需求延时开放、错时开放。书屋因故变更开放时间、暂停部分服务或者暂停开放的,应当提前向社会公告。

(下转第二版)

把艺术课堂送入寻常百姓家 让城市文化更加活泼有趣

——市文广旅局创新打造“市民夜校”公共文化服务品牌纪实

□本报记者 王玉姣

千余名青年参与,全市多个县、乡、村百余场“市民夜校”课堂学员爆满;市、县两级首期“市民夜校”启动就“破圈”,女子防身术、插花、茶艺、琴艺等课程一上线便被“秒空”;几十门课程被市民关注,第二期“市民夜校”火热开课……自今年3月以来,“市民夜校”在我市兴起,市文化馆、淇县文化馆不间断推出陶艺、非遗体验、吉他、非洲鼓、古筝、手机摄影、心理辅导等30多门特色艺术公益课,让市民在文化艺术体验中享受花样生活。

如今,“白天上班,晚上上课”正成为鹤壁夜生活的一张名片。“我们始终坚持以‘为民、利民、惠民’为导向,注重以文化人、以文兴业、文化赋能,不断完善公共文化服务体系,深入实施城市文化建设提升行动,加快建设活潑有趣的城市文化。”5月22日,市文广旅局党组书记、局长谢永红介绍,“市民夜校”这一公益文化教育形式,是全市

政府主导、公益赋能,“市民夜校”好评如潮

“每节课都能学到一些新知识,我现在已经掌握了实用的插花技巧,打算自己开间花艺店。”“每周都和女儿来上非洲鼓课,现在已经学会了基础技巧,感受到了青春的活力。”“市民夜校”不仅为群众带来家门口的艺术文化盛宴,也为我们老师提供了展示自我的舞台。”5月22日,记者分别采访了参与“市民夜校”的部分学生和和老师,大家的高度评价,为鹤壁“市民夜校”这一全新公共文化服务品牌写下了精彩注脚。

(下转第二版)

豫剧电影《太行故乡情》观影鉴赏活动举行

本报讯 (记者 朱迪)5月22日上午,豫剧电影《太行故乡情》观影鉴赏活动在芝麻官大舞台举行,现场气氛热烈。

电影《太行故乡情》,讲述了退休干部徐刚不顾家人反对,积极响应家乡“头雁回归创业”号召,回到大石岩村担任驻村第一书记,带领乡亲们克服种种困难脱贫致富、振兴乡村的感人事迹。电影用平实动人的镜头语言和叙事手法,将徐刚带领乡亲们勤劳致富、改变家乡的故事娓娓道来,“一颗红心一生信仰,一句誓言一生答卷”的人物形象跃于荧屏。主角徐刚的原型为全国优秀军转干部、淇县灵山街道大石岩村党支部书记徐光,由国家一级演员、中国戏剧梅花奖获得者、豫剧牛派

艺术研究院院长金不换扮演。该片预计6月下旬在全国上映。

《太行故乡情》是金不换从古装戏曲电影转拍现代戏曲电影的首部作品。谈起如何塑造更生动的艺术形象,金不换表示,艺术来源于生活,他扎根基层,了解老百姓真实的生活状态,只为把人物演得更具有生命力。

“在家乡参演这部具有时代价值、立意深远的影片,我感到十分荣幸。作为文艺工作者,就是要通过好的作品,讴歌伟大的党,讴歌新时代。希望通过电影的方式把身边优秀共产党员的故事讲给全国人民听,号召大家向楷模致敬,学习徐光书记的精神。”金不换说。